



Mestna občina  
Ljubljana

Mestna uprava

Direktorica

Adamič-Lundrovo nabrežje 2  
1000 Ljubljana  
telefon: 01 306 13 35  
faks: 01 306 11 00  
glavna.pisarna@ljubljana.si  
www.ljubljana.si

Številka: 90000-13/2020-33  
Datum: 9. 12. 2020

17. seja MS k. 2. tč.

Mestna občina Ljubljana  
Mestni svet  
Mestni trg 1  
1000 Ljubljana

Zadeva: **Pobuda mestnih svetnikov Svetniškega kluba samostojnih svetnikov glede ukrepov za blažitev posledic pandemije na območju Mestne občine Ljubljana**  
Zveza: Pobuda št. 90000-13/2020-15 z dne 16. 11. 2020

Spoštovani,

v nadaljevanju podajamo odgovor na pobudo mestnih svetnikov Svetniškega kluba samostojnih svetnikov v zvezi s pripravo paket ukrepov za blažitev posledic pandemije na območju Mestne občine Ljubljana.

Razumemo vašo skrb v teh izrednih okoliščinah, ki so nastale zaradi epidemije COVID-19. Tudi v Mestni upravi, ki se ves čas epidemije prizadeva, da je najboljši servis občankam in občanom ter v javnih podjetjih, ki uporabnikom ves čas epidemije, zagotavljajo oskrbo s komunalnimi storitvami, smo soočeni z enako skrbjo.

V Mestni občini Ljubljana nadaljujemo z ukrepi za blažitev posledic epidemije, kot smo jih izvajali že ob razglasitvi prvega vala epidemije letos spomladi. Naj izpostavimo nekaj bistvenih ukrepov: omogočanje brezplačnega parkiranja na vseh zunanjih javnih parkiriščih in parkirnih mest, podaljšanje veljavnost mesečnih in letnih avtobusnih vozovnic, zagotavljanje toplih obrokov za socialno ogrožene otroke v osnovnih in srednjih šolah, možnost oprostita plačila najemnine ali dela najemnine za najemnike poslovnih prostorov, v začetku meseca novembra smo hostel Celica ponovno dali v uporabo zaposlenim v UKC, vozniki Ljubljanskega potniškega prometa so se odzvali povabilu UKC Ljubljana in prostovoljno priskočili na pomoč. Kot prostovoljci pomagajo pri logistiki, pri čiščenju in dezinfekciji postelj in reševalnih vozil.

Informacije in obvestila v zvezi z ukrepi najdete na spletni povezavi Mestne občine Ljubljana: <https://www.ljubljana.si/sl/mestna-obcina/mestna-uprava-mu-mol/oddelki/oddelek-za-zdravje-in-socialno-varstvo/koronavirus-informacije-in-ukrepi/>.

Spomnimo, da se zaradi epidemije COVID-19 niso zmanjšali samo izdatki proračuna, tudi prihodki bodo realizirani občutno nižje. Glede na to, da vse zakonske rešitve na ravni države še vedno niso sprejete in da se obstoječe še spreminjajo, še ne moremo oceniti celotnega finančnega vpliva posledic epidemije. V obdobju veljavnosti ukrepov interventne zakonodaje je FURS (brez vednosti MOL) odobrila za 4,7 mio EUR obročnih ali odloženih plačil odmerjenih obveznosti NUSZ, od tega jih 4,2 mio EUR zapade v leto 2021 in 2022 in ne bodo prihodek letošnjega proračuna, kot je bilo prvotno načrtovano. V občinski proračun bo prišlo vsaj 500.000 evrov manj zaradi oprostitve plačila uporabnine za gostinske vrtove, 100.000 evrov manj bo prihodkov od oddaje površin za oglaševanje, za 75 odstotkov občinske takse smo oprostili najemnike utic za peko kostanja. Prav tako nam prvi izračuni kažejo izpad prihodkov za okoli 300.000 evrov na račun oprostitve plačila najemnine ali dela najemnine

za najemnike naših poslovnih prostorov. Velik izpad prihodkov pričakujemo tudi pri postavitki turističnih taks, tako namesto načrtovanih 5,4 milijona predvidevamo le milijon evrov turistične takse.

Vsota neporabljenih sredstev bo vsekakor bistveno nižja, kot vsota nerealiziranih prihodkov zaradi epidemije.

Višja povprečnina pa je bila predmet koalicijskega usklajevanja in pogodbe pred nastopom epidemije in je pomenila vsaj delno povračilo občinam za kritje stroškov višjih plač zaposlenih v javnih zavodih in zakonsko ne sme biti porabljena za druge namene. Tako smo v letu 2020 za višje plače v vrtcih namenili okvirno 4 mio EUR več kot leto prej, plače Gasilske brigade Ljubljana so višje za okvirno 0,5 mio EUR na letni ravni. Poudariti pa velja, da so višjo povprečnino prejele vse občine, vključno s tistimi, ki nimajo gasilske brigade, vrtcev, knjižnic.... in posledično nimajo višjih izdatkov za plače.

Po veljavni zakonodaji se lahko oprosti plačila NUSZ fizičnim osebam na podlagi vloge in sicer v primeru, če izpolnjujejo pogoje za oprostitev plačila zaradi socialne ogroženosti.

Mestna občina Ljubljana ne more odpisati dolga iz naslova neplačila NUSZ, saj navedeni prihodki predstavljajo izvorni prihodek občine in so zakonsko obvezna dajatev zavezanca.

Turistična taksa je del cene nočitve in se nakazuje na MOL od nočitev preteklega meseca. Torej, če ni nočitev, tudi ni nakazil turistične takse.

Naj poudarimo, da tudi v teh izrednih časih našim uporabnikom ves čas zagotavljamo nemoteno in varno oskrbo s komunalnimi storitvami, ki so razen ogrevanja, najcenejše v Sloveniji, ob tem pa najboljše kvalitete. Posledično pomeni, da javnim podjetjem kot izvajalcem oskrbe s komunalnimi storitvami tudi v tem času nastajajo stroški dela zaposlenih, stroški storitev in materiala.

Glede na nastalo situacijo pa smo se z namenom razbremenitve uporabnikov oz. v izogib obremenitve uporabnikov z dodatnimi stroški odločili, da:

- se za z zamudo plačane izstavljene račune javnih podjetij, ki zapadejo v plačilo v obdobju od dneva razglasitve epidemije nalezljive bolezni COVID-19 na območju Republike Slovenije, to je od 19. 10. 2020 do konca razglašene epidemije, zamudne obresti ne zaračunajo, ne glede na datum plačila;
- se postopki izterjave (vključno z opominjanjem) za neplačane izstavljene račune javnih podjetij, ki zapadejo v plačilo v obdobju od 19. 10. 2020 do konca razglašene epidemije, odložijo in se pričnejo izvajati po preteku 30 dni od dneva prenehanja epidemije COVID-19 na območju Republike Slovenije;
- imajo uporabniki storitev javnih podjetij, ki zaprosijo za odlog plačila ali za podaljšan rok plačila računov ali obročno plačilo računov, možnost odloga plačila oziroma podaljšanja roka plačila izstavljenih računov, ki zapadejo v plačilo od 19. 10. 2020 do konca razglašene epidemije, in sicer za 90 dni od dneva zapadlosti posameznega računa;
- bodo prodajalci živilskih izdelkov na javnih tržnicah za stojnice plačali le 50 odstotkov najema.

Navedeno velja za čas razglašene epidemije nalezljive bolezni COVID-19 na območju Republike Slovenije, po prenehanju razglašene epidemije pa bomo omenjene razbremenilne ukrepe po potrebi ustrezno podaljšali, upoštevaje splošno stanje v državi ter trajanje obdobja gospodarskega okrevanja.

Iz opisanega smo prepričani, da je paket ukrepov dober in na ta način vsaj malo prispevamo k razbremenitvi nastale situacije, ki pesti vse občanke in občane glavnega mesta Slovenije.

Lep pozdrav,



Direktorica  
Mestne občine Ljubljana  
*Urša Otomičar*